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Θέµα: Α∆ΕΙΑ ΑΣΚΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ 

 

Αξιότιµε  Πρόεδρε, κ. Γεώργιε Πατούλη, 

Αξιότιµε Γενικέ Γραµµατέα, κ. Στάθη Τσούκαλε, 

Αξιότιµοι κύριοι,   

 

Με  την  παρούσα  επιστολή µας, θα θέλαµε να σας συγχαρούµε θερµά για την εκλογή 

σας στο Προεδρείο του Ι.Σ.Α. και για την εκλογή του νέου ∆.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου 

Αθηνών  και  είµαστε  πεπεισµένοι ότι οι  παρεµβάσεις σας στον Τοµέα της Υγείας, θα είναι 

επιτυχείς και δυναµικές για το καλό όλων των επαγγελµάτων Υγείας. 

Ακόµη, να σας ενηµερώσουµε πώς σύµφωνα µε το άρθρο 52 του Ν. 2519/97 

(ΦΕΚ165/Α/97) και την παρ. 4, άρθρο 20, του Ν. 2690/99 (ΦΕΚ 45/Τ.Α./1999), η Γενική ∆/νση 

Υπηρεσιών Υγείας, µέσω της ∆ιεύθυνσης Επαγγελµάτων Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 

του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, υποχρεούται να προβεί στην έκδοση 

Προεδρικού ∆ιατάγµατος για τη ρύθµιση των όρων και των προϋποθέσεων χορήγησης άδειας 

άσκησης επαγγέλµατος Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και Τεχνολόγων Ραδιολόγων-

Ακτινολόγων, πτυχιούχων ΑΤΕΙ της χώρας.  

Η θεσµοθέτηση άδειας άσκησης επαγγέλµατος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων και 

Τεχνολόγου Ραδιολόγου-Ακτινολόγου, είναι αναγκαία για τη διασφάλιση της ∆ηµόσιας 

Υγείας, αλλά και την εξασφάλιση της προστασίας της τεχνολογικής επιστήµης και του 

επαγγέλµατος των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και των Τεχνολόγων Ραδιολόγων-

Ακτινολόγων, από περιπτώσεις αντιποίησης των ανωτέρω επαγγελµάτων και µη ορθής 

εκτέλεσης εργαστηριακών διαγνωστικών εξετάσεων καθώς και ακτινολογικών εξετάσεων, 

ΑΘΗΝΑ, 3/8/2011  Πληροφορίες: 

 

Βούρτσης ∆ιονύσιος,  Πρόεδρος ∆.Σ. Π.Ε.Τ.Ι.Ε.: 6977433301 

Παπαλέξης Πέτρος, Γενικός Γραµµατέας ∆.Σ. ΠΕΤΙΕ:6936546980 
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από ανεπαρκώς εκπαιδευµένο και καταρτισµένο προσωπικό, ενώ παράλληλα δηµιουργεί 

ανυπέρβλητα εµπόδια στην ελεύθερη εξάσκηση των ανωτέρω επαγγελµάτων µας σε χώρες 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Για το εν λόγω σοβαρότατο ζήτηµα, εκκρεµεί σχετική γνωµοδότηση 

του Κεντρικού Συµβουλίου Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.), από το 1997 έως σήµερα, ενώ έχουν αποσταλεί 

αµέτρητα έγγραφά µας, προς το Υπουργείο Υγείας και προς το ΚΕ.Σ.Υ., αλλά και αρκετά έγγραφα 

του Υπουργείου Υγείας προς το ΚΕ.Σ.Υ., χωρίς καµία απαραίτητη γνωµοδότηση µέχρι σήµερα! 

∆ιευκρινίζουµε σε εσάς, ως αρµόδιο θεσµικό φορέα, πώς διεκδικούµε τη νόµιµη 

κατοχύρωσή µας, µέσω της άδειας άσκησης επαγγέλµατος και για τους 2 επαγγελµατικούς 

κλάδους, που απαριθµούν περί τα 11.000 µέλη και πλέον, καθώς είναι αδιανόητο, παράνοµο 

και ηθικά απαράδεκτο, να έχουν όλα τα επαγγέλµατα Υγείας, άδεια άσκησης επαγγέλµατος, 

εκτός των Πτυχιούχων Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και των Τεχνολόγων Ραδιολόγων-

Ακτινολόγων σε όλους τους χώρους παροχής Υπηρεσιών Υγείας, ∆ηµόσιους και Ιδιωτικούς. 

Επίσης, δηλώνουµε ρητά και κατηγορηµατικά, πώς δεν διεκδικούµε και δεν ζητάµε 

άδεια λειτουργίας Μικροβιολογικού και Ακτινολογικού εργαστηρίου, αντίστοιχα, και δεν 

διεκδικήσαµε ποτέ κάτι τέτοιο, ζητάµε µόνο άδεια άσκησης των επαγγελµάτων µας, ώστε να 

καθοριστεί δια µέσου του Υπουργείου Υγείας και των Περιφερειών της χώρας, τι 

εργαστηριακές πράξεις, έχουµε δικαίωµα να εκτελούµε, και το δικαίωµα αυτό να µην το 

σφετερίζονται παρανόµως άλλοι επαγγελµατικοί κλάδοι, δίχως καθορισµένα επαγγελµατικά 

δικαιώµατα και χωρίς άδεια άσκησης επαγγέλµατος. Τα επαγγελµατικά µας δικαιώµατα 

ορίζονται σαφέστατα, παρόλο που χρειάζονται ανανέωση σύµφωνα µε τα νέα ευρωπαϊκά και 

επιστηµονικά δεδοµένα, από το Προεδρικό ∆ιάταγµα (Π.∆ 163/14-6-1996/ΦΕΚ 118/1996 για 

τους Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων) και το Προεδρικό ∆ιάταγµα (Π.∆. 164/1996, ΦΕΚ 

118 Α’ για τους Τεχνολόγους Ακτινολόγους). 

Επειδή το ανωτέρω θέµα, είναι σοβαρότατο και φέρει ακεραία την ευθύνη, πρωτίστως 

το ΚΕ.Σ.Υ., το οποίο δεν γνωµοδοτεί εδώ και 14 χρόνια και πλέον, ανεξήγητα και 

αδιευκρίνιστα, αλλά και το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το οποίο δεν 

παρεµβαίνει δυναµικά και άµεσα για την επίλυση του ζητήµατος, σας παρακαλούµε θερµά 

και σας αιτούµαστε, να παρέµβετε έντονα µε τη Νοµική σας Υπηρεσία, αλλά και ως ∆.Σ. του 

Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, σε συνεννόηση και µε τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο (Π.Ι.Σ.), 

καθώς εκπρόσωπος του Π.Ι.Σ. είναι Τακτικό µέλος της Ολοµέλειας του ΚΕ.Σ.Υ., ώστε να 

πιέσετε και εσείς θεσµικά για να λυθεί το σοβαρότατο ζήτηµα, προτού προσφύγουµε στα Ελληνικά 

και Ευρωπαϊκά ∆ικαστήρια εναντίον του Υπουργείου Υγείας και του ΚΕ.Σ.Υ., µε τις όποιες 

συνέπειες για τη χώρα µας. Πρόκειται για ωµή παραβίαση της νόµιµης επαγγελµατικής 

κατοχύρωσης δύο επαγγελµατικών κλάδων και το ζήτηµα έπρεπε να είχε λυθεί χτες, και όχι 
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σήµερα!!! Πλέον µόνο µε τη θεσµική σας παρέµβαση, πιθανώς να υπάρξει οριστική λύση! Όλοι οι 

εµπλεκόµενοι φορείς θα καλυφθούν από την ύπαρξη των σχετικών αδειών, αποφεύγοντας έτσι, 

επικίνδυνες νοµικές περιπέτειες.  

Σας ευχαριστούµε ιδιαίτερα εκ των προτέρων για τις όποιες ενέργειές σας. Καλή 

επιτυχία στα καθήκοντά σας, θα είµαστε δίπλα σας, διαρκώς, για το καλό της Υγείας & της 

Κοινωνίας µας! 

Με ιδιαίτερη τιµή και εκτίµηση, 

Για το  ∆.Σ. της  Π.Ε.Τ.Ι.Ε. 

 

              ∆ιονύσης Βούρτσης, B.Sc                                                           Πέτρος Παπαλέξης, B.Sc, M.Sc 


